



世卫组织正在确定第二代新冠疫苗

华夏早报 - 坐标新闻 世卫组织总干事谭德塞在 22 日的新闻发布会上透露, 世卫组织正在通过疫苗“团结试验”确定第二代新冠疫苗。

谭德塞表示, 相关研究团队于 9 月下旬开始招募志愿者, 到目前为止, 已有超过 11500 人参加了试验。截至目前, 该试验包括两种疫苗, 另外三种疫苗不久将被纳入, 而且还可能纳入更多的疫苗。世卫组织邀请所有国家和研究中心参与这项试验。



奥密克戎已在希腊社区传播

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 12 月 22 日晚, 希腊国家公共卫生组织宣布, 过去 24 小时, 希腊新增 5641 例新冠确诊病例, 累计确诊达 1044301 例; 新增 69 例死亡病例, 累计死亡达 20126 例。

克里特大学肺病学教授扎纳基斯表示, 如果新冠确诊病例的数量持续或稳定增长而没有出现减少, 那就意味着奥密克戎变种毒株已进入社区传播阶段。

他说: “奥密克戎最可怕的

一点是它有着惊人的传播力, 那些完全接种疫苗的人士, 如果没有接受加强针注射, 也可能被感染。比起德尔塔变异病毒, 奥密克戎病毒更加狡猾, 被感染的人可能根本没有出现任何症状或仅为轻症患者。这使得疫情防控面临不小挑战。”

目前, 希腊已经的奥密克戎病例已达两位数, 根据扎纳基斯的预计, 这一数字可能会在明年 1 月 6 日达到 3500 例。

希腊总理米佐塔基斯 12 月

21 日宣布, 为了更好地在假日期间防控疫情, 民众可以凭借其个人社保号前往药店免费领取两次自测用具。

根据希腊社会保障电子政务中心发布的公告, 所有年满五周岁的人士都可在 12 月 22 日至 12 月 31 日期间前往药店领取。此前, 当局已宣布在今年 12 月 6 日至 12 月 12 日和明年 1 月 3 日至 7 日期间向所有成年人提供两次免费的新冠病毒自测, 无论他们是否已经接种过疫苗。

华夏早报 - 坐标新闻 意大利新冠疫情形势严峻, 当地时间 22 日, 意大利新增新冠确诊病例超 3 万例, 意大利总理表示, 将重新评估包括疫苗接种等防疫措施, 防疫对策或被进一步收紧。

报道称, 意大利医疗保健和医院联合会对 21 家医疗机构的 1301 名患者进行了调查, 结果

显示, 过去一周, 普通病房未接种新冠疫苗的确诊患者占比超五成, 未接种疫苗的成年患者比例增加, 而接种疫苗的成年患者比例下降。

儿科方面, 住院儿童与上周相比大幅增加, 新冠确诊者多是未接种疫苗的儿童, 其中一半患者的父母, 也未接种疫苗。

意大利日增确诊超 3 万! 防疫措施或被进一步收紧

美国食品和药品管理局批准首款新冠口服治疗药

华夏早报 - 坐标新闻 美国食品和药物管理局 (FDA) 22 日授予辉瑞的新冠口服治疗药物紧急使用授权。

据报道, 辉瑞抗病毒口服药是 FDA 授权的第一款专门用于对抗新冠病毒的口服抗病毒药物。美国各地目前正面临由奥密克戎变种驱动的新一轮病例激增。

新获批的药物将增加一种对抗新冠疫情的重要工具。虽然疫苗已被证明可有效预防病毒引起的严重疾病, 但医疗系统仍然需

要药物来治疗美国数千万仍未接种疫苗的人。这种药物如果及时交付, 将有助于在预期的奥密克戎疫情中减轻医疗保健系统的压力。

辉瑞 21 日曾表示, 额外的临床试验数据表明, 其试验性抗病毒口服药对新冠病毒高度有效。辉瑞称, 在其中后期临床试验的最终分析中, 这种名为 Paxlovid 的抗病毒药物在预防高危人群住院或死亡方面的效力为 89%。

辉瑞称, Paxlovid 应在新冠症状出现的 3 到 5 天内尽早服用, 一个疗程为 5 天, 每天服药两次, 一次三片。辉瑞表示, 这种疗法的安全性得到验证, 副作用轻微, 但该公司并未详细说明副作用。

辉瑞同时表示, 实验室研究表明, 口服药对奥密克戎变种有效, 尽管还需要更多研究来证实。

美国政府已经以 50 亿美元的价格购买了 1000 万个疗程的辉瑞口服药。

韩国新冠危重症病例创新高 单日新增死亡病例首过百

华夏早报 - 坐标新闻 韩国新冠疫情持续扩散。新冠危重症患者连日增加, 创疫情暴发以来最高值。同时, 新冠死亡病例新增 109 人, 首次出现单日新增升至三位数。

报道称, 自 20 日起, 韩国新冠危重症患者连续增加, 截至 23 日, 已达 1083 例, 刷新自疫情暴发以来的纪录。同时, 当天新增 109 例新冠死亡病例, 单日死亡病例首次升至三位数。

马达加斯加沉船事故死亡人数升至 83 人

华夏早报 - 坐标新闻 马达加斯加港务部门 22 日说, 截至当晚, 马东北部海域 20 日发生的沉船事故死亡人数升至 83 人, 有 50 人获救, 仍有 5 人下落不明。

据马达加斯加媒体报道, 沉船事故的搜救和调查工作因事发海域气象原因 22 日下午暂停, 将于 23 日上午继续进行。

一艘载有 130 多名乘客的船只 20 日上午从马达加斯加东北部安塔南贝出发, 在前往苏阿涅拉纳 - 伊翁古的途中轮机舱进水, 随后沉没。马港务部门负责人表示, 事故船只仅为货船, 无载客资质, 其始发地安塔南贝也不是官方认定的港口。

日本核污水储水罐超 9 成已满 排海计划申请或年底出结果

华夏早报 - 坐标新闻 日前, 日本东京电力公司已向日本原子力规制委员会提交福岛核电站核污水排海计划申请, 审查结果或于 2021 年汇总。不过, 因忧形象受损, 渔业等从业人群持续反对核污水排海。另一方面, 核污水储水罐储量已超 9 成。

报道称, 22 日, 日本原子力规制委员会召开例会, 围绕核污水排海计划申请, 讨论了今后的审查方针。重点在于, 稀释核污水设备的性能以及出现自然灾害等的对策, 还有出现异常时, 对停止排海的功能进行确认等。

印度一家炼油厂发生大火 已造成 3 人死 44 人伤

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 21 日, 印度石油公司表示, 该公司一家位于哈尔迪亚的炼油厂发生火灾, 造成 3 人死亡, 44 人受伤。

该公司表示, 事故发生在当地时间 21 日下午 2 时 50 分左右, 当时, 这家炼油厂的一个汽油制造车间正在进行维护相关的工作。

印度石油公司发言人在一份声明中说, “火灾导致 44 人烧伤, 3 人不幸死亡”。大火目前已被扑灭, 有关部门正在对事故原因进行调查。

法国单日新增确诊病例 8.4 万 官方警告本月底或日增 10 万

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 22 日, 法国单日新增新冠确诊病例超过 8.4 万例。法国官方警告, 本月底单日新增确诊病例可能将达 10 万例。

法国官方数据显示, 法国 22 日单日新增确诊病例达 84272 例, 累计确诊病例为 8798028 例。法国累计死亡病例现为 122116 例, 新增死亡病例 187 例。法国新冠住院患者人数现为 16118 人, 重症患者人数现为 3147 人。

全法新冠发病率现已升至每 10 万居民中有 550 名感染者。